

Redacción, Administración y Talleres
TIENDAS, 20 APARTADO, 40
Franqueo concertado

DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.181 :: Precio: 10 céntimos el ejemplar

DIARIO INDEPENDIENTE :: DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS JIMÉNEZ

Almería, Jueves 14 de Octubre de 1926

Temas vitales
La situación de la provincia reclama remedios urgentes

La situación de los pueblos es cada vez más crítica, conforme los días pasan y se aproxima el invierno.

El labrador no tiene simientes que arrojar a las tierras, ni puede hacerlo por miedo a la continuación de los años malos.

De todos los rincones de la provincia llegan las quejas como una acerba lluvia de inquietudes.

No hay faenas en los predios sin cultivo, ni en los parrales; ni trabajos en todas las carreteras y todos los caminos vecinales que están pendientes de ejecución.

Todo está por hacer. Desgraciadamente en este orden po hay que aconsejar, ni que ofrecer, porque todos los optimismos y esperanzas pasarán ante la fría e inexorable realidad.

Estamos pues condenados a un año infinitamente largo e infinitamente triste, hasta que los ánimos se reanimen con el florecer de las nuevas cosechas.

Pero no es solamente de las malas cosechas de lo que se quejan muchos pueblos, es de algo que les afecta tanto como el haberlas perdido.

Escurrir, por ejemplo, ese triste baillio diminuto y encaramado en la sierra, se lamenta en un desalentado escrito de su situación actual.

Ha perdido total y absolutamente sus cosechas de cereales y de aceites, y se encuentra ante una perspectiva aterradora, puesto que no podrán sembrar sus tierras por falta de simientes aunque el tiempo se ofrezca propicio para la siembra.

La emigración es la única fórmula salvadora que se les ofrece, y lo harán si no se pone remedio a ello con toda urgencia.

Siempre hemos creído, que la autoridad municipal es algo tutelador que ejerce su función benéfica y amparadora, paternal si se quiere, por encima de todo.

Y siendo así, si no hay algo de fantasía en este relato, la mejor medida para aliviar la situación no es la de confeccionar un Reparto General a todo rigor y, sobre todo a su antojo, prescindiendo del cura párroco, del presidente de la junta y aún de varios vocales.

La prudencia nos impide comentar el caso, tal como se merece, y únicamente confiamos en la rectitud justiciera e inexorable del gobernador civil, que, lentamente, va cauterizando la llaga que corroe estos pueblos grises que gracias a su constante labor van entrando por los rectos caminos de la legalidad.

Escurrir es hoy una excepción, que se destaca con vigor del fondo general.

Y es que aun persiste el criterio vivo y palpante, de que los pueblos son esclavos de la voluntad de los que casualmente llegan a los puestos administrativos.

Queda aún mucho que hacer y mucho que laborar en beneficio de esta tierra, paciente y laboriosa, que se resigna a un vivir incierto y milagroso, esperando todo, absolutamente todo, a la madre casualidad.

No queda otro recurso que esperar una solución relativa de la Dirección General de Obras Públicas, consiguiendo que se envíen créditos para carreteras, donde los más necesitados encuentren ocupación y pan para los suyos, abriendo al tráfico vías de comunicación que extenderán sus beneficios por toda la provincia.

La Fiesta de la Raza
¡Mater Hispania!

¡Pueblo mío! que naciste para grande, Con sublime mayestática grandeza, Para alzarte por encima de cien pueblos, Cual gigante milenario de la selva.

¡Pueblo mío! del ayer en los anales; Sol que alumbras con la luz que regenera, Con raudales salubres efluvios, Que desgarran ese caos de tinieblas, Donde el alma, sin la fé, se descompone Por el virus corrosivo del que niega.

¡Pueblo mío! que prendiste la victoria En la malla bicolor de tu bandera; Que, elevando dondequiera arcos triunfales, Con coronas de vencidas realcezas, Condujiste, del León entre las garras Indomables, a los genios de la guerra.

¡Pueblo mío! luchador insobornable, Que te Cristo, con la Cruz, del cielo enseña, Tremolaste tu perdón gualdo y purpúreo, Por los ámbitos rendidos de la tierra.

¡Pueblo mío! cuyo suelo consagrado Monumentos incontables aún ostenta, De explosiones de creencias, que pujantes, Reventando al dilatarse por inmensas, Con agujas infinitas de granito Horizontes y horizontes atraviesan

¡Pueblo mío! noble cuna de cien genios, Que escalaron el alcázar de la ciencia; De Murillos que nos dieron Concepciones Amasadas de los Cielos con esencia; De poetas que al Parnaso arrebataron De sus cantos las estrofas siempre frescas; Que plasmaron la poesía más sublime; La que rasga las atmósferas etéreas; La que habita las mansiones de las águilas, Desdeñosa del pantano de la tierra; La que luego, desgarrándose en relámpagos De esplendores celestiales, nos recrea Con la lluvia bienhechora de alegría del dogal de las miserias.

¡Qué grandeza la del pueblo que idolatro! ¡Qué magnífico el altar de sus creencias! ¡Qué sublimes de mi España los destinos! ¡Qué inefables de mi España las proezas!

Cuando leo del pasado los anales; Cuando escucho de la Historia semimuerta Tantas voces, pero ¡oh Dios! y al mismo tiempo, Los sardónicos sarcasmos que remedan, Yo pregunto ¡tales hechos son ficciones? Esas glorias, por ventura ¿no son ciertas? ¿Son recuerdos engañosos del pasado? ¿Son, acaso, vanos sueños de poeta?

Juan Cid Gómez
Alumno del 5.º año del Instituto.

La industria de la pepita de la uva

II
Condición indispensable para obtener éxito en el agotamiento de las pepitas de uva

La única condición exigida para asegurar buenos resultados a la empresa, estriba en la cantidad de primeras materias disponibles. Si ésta es importante, si permite que trabaje una instalación, por muy modesta que sea, durante una buena parte del año, no caben vacilaciones; en caso contrario, sólo significaría un trabajo sin utilidades.

El interés de este experimento es muy grande, porque pueden quedar los orujos, lavados o destilados, al aire libre hasta tanto se haga la separación de las pepitas; por lo tanto, esto hace posible la creación de fábricas de agotamiento entre dos puntos de producción distintos, en todo caso poco alejados, porque los aparatos separadores podrán tratar las reservas de orujos unas después de otras.

La separación de las pepitas
Hasta fecha reciente habíamos aconsejado para la separación de las pepitas el empleo de separadores-cernidores, pero estos aparatos no correspondían a nuestros deseos. Los muchos inconvenientes que presentan indujeron a la cooperativa de destilación de Léizigan (Aube) a estudiar algún otro procedimiento. Los directores de aquella asociación concibieron la idea de pasar una cantidad de orujos por una prensa continua, hacerle perle, pero los hechos vinieron a demostrar lo contrario.

La cooperativa antes citada, durante los años 1923 y 1924 almacenó una parte de los orujos en cubas, y otra, formando montón, a cielo abierto. El rendimiento de las pepitas fue igual al principio, pero comenzó a aumentar a medida que se desarrollaba una fermentación en la masa al aire libre, y

mediante la horquilla, dieron 760 kilogramos de pulpas.
Sométidas éstas a la acción de la prensa continua, y después al separador-ventilador, han dado 243 kilogramos de pepitas, o sea 32 por ciento de la pulpa o 24 por ciento de los orujos brutos, es decir, casi la totalidad de las semillas.

Este método de separado de las pepitas ofrece las siguientes ventajas:
1.º Obtención de las pepitas en proporción de 100 por 100, en vez de 75 por 100 que rinden los separadores-cernidores, lo que representa solamente sobre las pepitas un aumento de beneficios de 25 por 100.
2.º Aumento de rendimiento de mantillo-abono.
3.º Posibilidad de obtener escobajos bien desembarazados de la pulpa, lo que permitirá su desecación y un empleo más fácil como combustible.
4.º Gran limpieza en las semillas obtenidas.
5.º Disminución de la mano de obra en el separado de las pepitas; disminución del costo de los aparatos; la disminución será más sensible donde quiera que se disponga ya de una prensa continua.
6.º Funcionamiento de los aparatos sin paradas, porque su manejo puede hacerse por cualquier clase de obreros.
7.º Facilidades en el secado de las pepitas; economía de vapor y, por consiguiente, de combustible.
El material para el separado de las semillas comprenderá un despallador o separador de escobajos, una prensa continua y un separador-ventilador especial.

Crónicas del "Diario"
Un tema interesante

Es decir, interesante en lo que afecta a la limpieza de las calles, porque lo que es en el orden emocional o literario, es de una plebevez que abruma.

Se trata del nombramiento de un nuevo inspector de la Policía Urbana.

En realidad, la elaboración y desarrollo de estos procesos municipales, no puede ser más difícil y dificultosa.

Las opiniones se dividen, se entremezclan, se cruzan, se acometen y tienen brillos de aceros adversarios, entre la dulce penumbra del Salón de sesiones.

Aún no me he explicado, ni creo que lo logre nunca, el motivo que movió a la Comisión Permanente, para quitar al Inspector nombrado recientemente, con carácter de interino, y que demostró su capacidad sobradamente en sus días de labor.

No queremos decir con esto que el servicio haya sido bueno, Todo lo contrario: el servicio ha sido, lo fué y lo seguirá siendo, horriblemente malo.

¿Motivos? ¡Oh! señores; los motivos de estas calamidades edilicias, no se remedian quitando inspectores y poniéndolos, a lo menor, de cambio. Es cuestión de organización, de depuración, de selección si se quiere.

Porque, dicho sea con los respetos que merecen los ancianos y los desvalidos, para los que ningún mal deseo, mientras no se reforme ampliamente la plantilla del personal de limpieza, las calles se mostrarán sucias y abandonadas, como de villorrio serrano.

Y sin hacer esto, ya podían poner en el cargo, de inspector al más técnico y especializado en el ramo, y todo seguiría igual.
Ha faltado personal joven, apto y bien retribuido, sencillamente.

Esto se hará algún día, (por lo menos conocemos los buenos propósitos de los ediles) pero mientras tanto, buenos es que los viejos no sean exigentes y se conformen con lo que hay.

Ahora, pienso que el cargo de inspector debe ser un gran cargo, y digo esto, porque se han presentado infinitad de concursantes con papeles buenos unos, con papeles malos y algunos ni de una forma ni de otra, aunque sí pertrechados de recomendaciones.

Lo ideal hubiera sido nombrarlos a todos, y ni aún así las calles estarían muy católicas.

Yo he pretendido demostrar que la solución para este problema radica única y exclusivamente en el arriando del servicio con lo cual el Municipio encontraría un margen económico de primer orden.

En cambio se vería privado de una plantilla numerosa que sólo le proporcionara debates, digustos y preocupaciones como hoy.

He aquí el interesante asunto que hemos tratado a punta de escoba.

S. SERGIO

AYUNTAMIENTO
Sesión de la Permanente
Ayer celebró sesión la Comisión Permanente bajo la Presidencia del señor Rovira Torres asistiendo las señoras Hernández, Navarro de Haro, Aguilár, García Oliver, Oliveros, Sánchez Ulibarri, y Zárate.

Motores ROBSON

para aceites pesados, (construcción inglesa)
Los preferidos por su solidez, perfección y economía de consumo (4 céntimos caballo-hora).

Motores a gas pobre y gasolina. Motores Marinos
Todas potencias desde 2 HP en adelante.

BOMBAS PARA RIEGOS
Pidanse presupuestos

Concesionario para Almería, Granada, Jaén y Málaga
EFREN MARTINEZ, Glorieta de San Pedro I.-Almería
(Casa especializada en instalaciones para elevación de aguas)

Comisión no está conforme y proponen los señores Spotorno y Talavera a José López Plaza el señor Puig a Eusebio Toranzo y el señor Pérez-Hita que se declare desierto el concurso por no reunir las condiciones exigidas ninguno de los Concurstantes.

Para proveer la plaza de Conserje del Cementerio el alcalde señor Rovira propone se nombre a Nemesio Expósito.

El señor Rovira propone así mismo se ayude a los gastos del Homenaje a la Vejez con 300 pesetas que se le envíe un expresivo telegrama al ministro señor Calvo Sotelo por la R. O. relativa a la tributación industrial y prorrogar por 15 días la admisión y copia de las láminas de aguas.

No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

Sastrería Inglesa. La de corte inglés legítimo, Paseo del Principa 29

DE MONTES
Deslindes

El Ingeniero jefe de la Sección Hidrológica forestal del Seguro, hace saber que en atención a las circunstancias que concurren en el monte «Bencerriga» del término de Vélez Blanco y perteneciente a éste y a Vélez Rubio, ha acordado declarar el monte en estado de deslinde y en consecuencia, los dueños de fincas colindantes que proyecten hacer aprovechamientos, solicitarán de esta Jefatura el señalamiento de la faja o zona que deberá ser respetada como dudosa hasta que termine el deslinde.

El señor Oliveros explica varias partidas del mismo en lo que refiere a reorganización de la Policía Urbana y personal de determinadas dependencias del Ayuntamiento para material de Policía Urbana se asignan 8.000 pesetas, en el presupuesto anterior solo había 4.000, anuncia que se irá al presupuesto extraordinario.

El señor Rovira manifiesta que la Comisión de Hacienda ha realizado una gran labor.

Informes de las Comisiones de Ornato y Beneficencia y Sanidad.

Para el nombramiento de Inspector de Policía Urbana, la

Comisión de Hacienda ha realizado una gran labor.

Informes de las Comisiones de Ornato y Beneficencia y Sanidad.



Noticias y sucesos

Los hijos de Baco
Manuel Carrasco Juárez, es un fontanero de 30 años, maridado y por más señas hijo legítimo de Baco.

Contable
de importante sociedad se ofrece en horas libres.

Un robo "importante"
La Guardia municipal presentada en la Comisaría de Vigilancia a un tremendo "ladrón" de hortalizas y frutas.

Abastos.
Ayer fueron unos racimos de uvas, hoy es una hermosa cebolla y una monumental sandía, los productos de sus rapiñas.

Especies molidas
Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

Insulta a la autoridad
El alcalde de barrio del distrito tercero, don Ramón Gutiérrez, sargento retirado de carabineros, presentó en la Comisaría detenido a Ginés Jerez Miras, porque se presentó en su domicilio, insultándole y amenazándole, haciendo además de sacar un arma para agredirle.

Movimientos sísmicos
En nuestra Estación Sismológica se han registrado nuevos temblores de tierra, réplicas seguramente de un enjambre sísmico que ha tenido lugar, el día 12, a 8 horas, 38 minutos y 36 segundos con epicentro a 150 kilómetros. El mismo día 12, a 9 horas, 4 minutos y 7 segundos con distancia de 80 kilómetros, y el 13, a 5 horas, 52 minutos y 8 segundos, a 140 kilómetros.

Traslado
Ha sido trasladado a la plaza de Vice-secretario de esta

Escándalo y agresión
Por la Guardia municipal fué detenido en la circunvalación del Mercado, Daniel Martínez Luque, el cual, en unión de otro individuo conocido por Agustín el «Nicola», formaron un gran escándalo en el establecimiento de don Juan Montiel, al agredir al industrial José Pérez Vicente.

Se ofrece
ama para media leche primera con 24 años.

Los insolentes
Al requerir la Guardia municipal para que circulara a Manuel Fernández Cortés, cuando se encontraba estacionado en la acera de la Puerta de Purchena, se insolentó con los agentes, por cuyo motivo fué detenido.

Riña y escándalo
Por reñir en la Plaza de Nicolás Salmerón, los mozos de cuerda Francisco Martínez, (n) el «Cisquero», de 70 años, y Manuel Soriano, de 77 años, fueron detenidos por la Guardia municipal, los belicosos ancianos y conducidos a la Comisaría.

Compañía Transmediterránea
BARCELONA
Servicios fijos por los rápidos: va poros de esta Compañía

Salidas para Sevilla, todos los lunes y viernes.
Salidas para Orán, todos los neves.

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escala en Cádiz, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los jueves.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
Para más informes a sus aperturas: RICHARDO GIMÉNEZ, S. en G., Boulevard del Príncipe 24m. 75.

Audiencia provincial, don Antonio López Hernández, cuyo Puesto ha ocupado hasta ahora don José Luis González Chaca, que ha sido trasladado a Córdoba.

Para vestir con perfecta elegancia, La sastrería Inglesa

Sombrerería Plaza
TIENDAS 8.
Grandes novedades en sombreros de fieltro y gorras para la presente temporada. Precios económicos.

Taller De carpintería mecánica. Actividad y economía.—Antonio Lázaro Tortosa.

H. MARINA
Blas Márquez Barón
Rambla Obispo Orberá, 11.

Habitaciones amplias y ventiladas, rapidez en los servicios.
Cocina excelente
Precios económicos

Compañía Transmediterránea
BARCELONA
Servicios fijos por los rápidos: va poros de esta Compañía

Salidas para Sevilla, todos los lunes y viernes.
Salidas para Orán, todos los neves.

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escala en Cádiz, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los jueves.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
Para más informes a sus aperturas: RICHARDO GIMÉNEZ, S. en G., Boulevard del Príncipe 24m. 75.

Espectáculos
TEATRO CERVANTES
Debut de la Compañía Rivero Galeno

MIMÍ VALDÉS
Con esta obra debutará, esta noche, en el elegante Coliseo, la notable Compañía RIVERO GALENO.

Fernández del Villar, autor de esta obra, ha consolidado su crédito de escritor bueno, obteniendo un franco éxito.

Es—dice «La Publicidad» de Granada—un éxito de la Compañía la representación de MIMÍ VALDÉS, por la eficaz labor de cuantos artistas intervinieron.

Y no nos detenemos a relatar el argumento, porque éste es una «tontería muy bonita», como decía un espectador; una «tontería» que consigue tener al público en constante carcajada con chistes de buena ley, con situaciones de indudable comicidad y con el desfile de tipos graciosísimos, y al mismo tiempo reales.

La comedia en resumen, obtuvo un éxito franco, no decayendo el interés del público ni un solo momento, pues las escenas están trazadas con extraordinaria habilidad, y todos los personajes se afeñan desde las primeras palabras de la simpatía del espectador.

Como antes decimos, la compañía que dirigen los excelentes actores Rivero Galeno hizo de la obra una verdadera creación.

Función para esta noche. Estreno de la película «Noche de viaje», y «Una gorra a cuadros», en dos partes cada una, y la primera jornada en cuatro partes, de «La fruta prohibida».

Esta noche se proyectarán las películas, «Sandalia va de paseo», en dos partes, y estreno de la superproducción, en seis partes, «El sello de su infancia».

Garage Ciclista
CICLES LABOR
REAL, 14.

PANIFICADORA MODERNA
Especialidades en pastos de aguardiente, magdalenas, tortas de mantequilla y bollos de almendra.
Castelar, 10.

Traspaso
Se traspasa negocio antiguo y acreditado, amplio local y situado en lo mejor de la población.

BAR TRIANA
Grandes existencias en géneros propios de esta industria, de marcas acreditadísimas.

Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores
de Juan Salvador Marlos
Servicio esmerado y económico. Real, 37.

Cervecería española
Se sirven desayunos, especialidad en los medios panches, bebidas de las mejores marcas. Hay pianola.

Se vende
Una amasadora, un cilindro y motor con fuerza de 3 H. P. y accesorios de Panadería. Razón, Murcia, 16.

SASTRERÍA
DE Guillermo Gómez Martínez
Tiendas 19.

En esta sastrería encontrarán las últimas novedades para la presente temporada.
Confeción esmerada. Se entregan los trajes a las 12 horas de hecho el encargo.

CRISTALERÍA
Manuel Ibáñez
Instalaciones de CRISTALES PLANOS a domicilio, es la casa que más barato vende.

VAPORES FRIGORÍFICOS PARA SU AMÉRICA
CONSULICH LINE
El magnífico y acreditado vapor de pasaje «BELVEDERE».

Estrella Zea Luis
Viajante de los todos marcas «ESTRELLA»
Hará entrega a todo comprador del elegante impermeable de moda bajo presentación de factura de compra.
Hotel Simón: de 1 a 4 tarde

PARA EL CANADÁ
El magnífico vapor VALCERUSA del Lloyd Mediterráneo llegará a este puerto el 18 del actual para cargar barriles de uva para MONTREAL.

Traslado
El establecimiento de pañería y tejidos en general de Enrique Mota, que estaba establecido en el Paseo del Príncipe número 3 se ha trasladado a la Plaza de Nicolás Salmerón, número 3. Lo que se pone en conocimiento de su distinguida clientela.

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de don Toribio Álvarez García
Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Álvarez Rodríguez.—BOULEVARD del PRINCIPE, 55.

H. LEVANTE
DE Bartolomé Martínez Caparrós
Grandes comodidades para viajeros.—Cuarto de Baño.—Se admiten establecimientos a precios económicos. Obispo Orberá núm. 3.

GARAGE SILVA
34 cocheras con luz a 20 pesetas. Cabida para 125 coches con labaderos. Santos Zárate, 2 y San Leonardo, 1.

«Envases mecánicos S. A.»
Fábrica de construcción de los barriles mecánicos patentados para uva.
El envase que se impone por su solidez, economía y elegante presentación.

A. R. Valdespino y Hermano
Vinos y Coñac
Jerez de la Frontera
ESPECIALIDADES RECOMENDADAS
Amontillado «Incente»
Oloroso «Solera del 42»
Coñac F. L. B.

Grandes Almacenes de S. José
CALLE DE LAS TIENDAS, 15 Y AZARA 2
Tejidos y Novedades del País y del Extranjero
Estos Almacenes ponen en conocimiento de su distinguida clientela haber recibido de su casa de Barcelona un STOK de Géneros de Punto de señora y caballero, los que ofrece a precios de verdadera ganga.

(Folleto núm. 56)
APUNTES
PARA UN
Índice de hijos ilustres de Almería y su provincia
(MOTICIAS BIOGRÁFICAS)
Apéndice
mingo el 2 de marzo de 1926 que fué un modelo de elegante estilo.

Catedral de Almería que todos conocimos, unía a un carácter francés una cultura musical nada común.
Sus estudios le habían llevado a ocupar el puesto en que todos lo conocimos y su labor fué la de un estudioso, alcanzando ser considerado como uno de los mejores organistas de su tiempo.

Echegaray e Izaguirre (D. José)
El eminente matemático, dramaturgo, ingeniero y político de que nos ocupamos, nació en 1833 y su primer destino, año de prácticas, lo desempeñó en Almería pasando de aquí a Profesor de la Escuela. En 1868 fué Director de Obras Públicas, durante el gobierno de don Manuel Ruiz Zorrilla y en 1869 fué Ministro de Fomento, debiendo a él el trazado del ferrocarril Linares a Almería y el notable discurso en defensa del proyecto en que llamó a esta capital «la Ceñicienta española». Ha merecido que el Ayuntamiento designe con su nombre una calle de la población.

Esposas de Gutierre de Cárdenas.
Llamada «la Santa» fué modelo de virtudes, fundó a sus expensas el Colegio de Torrijo e introdujo en España la Hermandad del Santísimo Sacramento.
En Almería fundó en 1505 el Convento de las Claras, con las casas que en el reparto de la población habían tocado a su esposo el Comendador don Gutierre, ordenando que se llamara de la «Orden de la Limpia Concepción de Nuestra Señora» por consejo de Fray Pedro Montes de Oca, Vice-General de la Orden.

Falleció en 1529 dejando por su sucesor a su hijo don Diego de Cárdenas, primer Duque de Maqueda.
Falconi (Juan)
Nacido en Finana, teólogo notable, mencionado por Valentín Pícastoste como almeriense ilustre.
Fernández (Juan)
Como almeriense le menciona Pícastoste, alcalde de Orjiva y notable guerrillero en la Guerra de la Independencia.

Ferrer (Francisco) (a) Pastoret
De que ya nos hemos ocupado goza la fama de ser el especialista de los Palhas.
Flores Abellán (Diego Miguel)
Presbítero, nació en Cuevas el 15 de mayo de 1808 (libro 32, folio 7) fué jurista notable, Deán de la Iglesia Colegial de Alicante, juez subdelegado apostólico, Capellán Castrense Teniente Vicario general del Ejército y Armada, Vicario eclesiástico de Orihuela, Consultor de Cámara y Visitador general de dicho obispado, falleció en su ciudad natal el 17 de septiembre de 1833 (libro XI, folio 32).

Flores Benavente González (Francisco)
Nació en Cuevas el 16 de diciembre de 1776; eminente jurista, Decano muchos años del Colegio de Abogados de Granada y Catedrático de su Universidad, está citado por

